


Über 1000 TeilnehmerInnen vernetzen sich und diskutieren. Was bedeutet globale Gerechtigkeit unter den Bedingungen des Klimachaos? Wie gehen Gerechtigkeit, Entwicklung und Klimaschutz zusammen? Wie und warum blockieren Politik und Konzerne in Deutschland, der EU und auf den G8-Gipfeln einen effektiven Klimaschutz? Was gehört wirklich zum guten Leben? Reclaim the Climate! 





McPlanet.com 2007 stellt unbequeme Fragen, sucht Antworten und bringt in über 100 Veranstaltungen Aktive aus Umwelt- und globalisierungskritischer Bewegung, Politik, Kirche und Wirtschaft zusammen, um über Klimaschutz, Globalisierung und Umwelt zu diskutieren und zu informieren. Akteure kennenlernen! 





Zu McPlanet.com 2007 werden Gäste aus der ganzen Welt erwartet, wie z.B. Friedensnobelpreisträger Desmond Tutu, Meena Raman, Klaus Töpfer, Jürgen Trittin, Kate Hampton, Marcelo Furtado, der Bestseller Autor Frank Schätzing. Sie diskutieren mit Euch und mit prominenten KlimaforscherInnen wie Stefan Rahmstorf, UmweltschützerInnen und AktivistInnen aus aller Welt - wie z.B. Ailun Yang (China), Karin Nansen (Uruguay)oder Erasmus Aborley (Ghana)und vielen anderen Prominenten aus Politik, Kirche, Kultur und Wirtschaft. Und der G8? Vom 6.-8. Juni 2007 findet der G8-Gipfel in Heiligendamm bei Rostock statt. 





McPlanet.com 2007 ist der Kongress zur globalen Klimagerechtigkeit im Vorfeld des G8-Gipfels und setzt Akzente: Vor dem Gipfeltreffen der G8 im Juni 2007 in Heiligendamm und zur deutschen EU-Ratspräsidentschaft. 





McPlanet.com 2007aktiviert und inspiriert! Nutzt den Kongress als Koordinationstreffpunkt oder informiert euch, was Klima und G8 überhaupt miteinander zu tun haben! Global und lokal! Wir laden Sie und Euch herzlich ein und freuen uns auf einen gemeinsamen McPlanet.com 2007! Reclaim the climate! Jetzt anmelden unter www.mcplanet.com Informationen und das genaue Programm findest Du ständig aktualisiertunter www.mcplanet.com 





