"Der derzeitige europäische Integrationsprozess ist die größte Gefährdung für Europa", sagte Sven Giegold vom Koordinierungskreis von Attac Deutschland. Die Menschen seien nicht gegen Europa oder eine gemeinsame Verfassung. "Aber sie erwarten, dass die EU ihre sozialen und ökologischen Rechte schützt, statt sie zu demontieren". Attac stehe der europäischen Integration und ihrem Gründungsversprechen von Frieden, Wohlstand und sozialer Sicherheit grundsätzlich positiv gegenüber. Dieses Versprechen sei aber nur in einer demokratisch und sozial verfassten Union einzulösen, die der Bevölkerung breite Partizipationsmöglichkeiten biete. 





Die Präsidentin von Attac Frankreich, Aurélie Trouvé, betonte: "Das Non der Franzosen zum EU Verfassungsentwurf war kein Nein gegen Europa, sondern für ein anderes Europa." Notwendig sei eine breite soziale Bewegung auf europäischer Ebene. Es gelte, deutlich zu machen, dass es sich um ein europäisches Nein handle, und Alternativen zur derzeitigen neoliberalen Ausrichtung der EU zu erarbeiten. Die von Attac vorgelegten zehn Prinzipien seien ein wichtiger Schritt in diese Richtung. "Wir brauchen eine öffentliche Debatte über die Frage, in welchem Europa wir leben wollen", sagte Auréli Trouvé. Die Erfahrung in Frankreich zeige, dass Referenda dafür ein notwendiger Anstoß sind. 





"Für uns sind die zehn Prinzipien eine großartige Möglichkeit, eine kritische soziale und demokratische Position in die polnische Debatte über die EU einzubringen", sagte Maciej Konieczny vom Attac-Vorstand Polen. Derzeit gebe es in Polen keine ernsthafte öffentliche Diskussion über die wirtschaftliche, soziale und demokratische Gestaltung der EU. Im Fokus von Regierung und Opposition stünden innenpolitische Themen. "Die Europäische Union wird hauptsächlich als Schlachtfeld nationaler Interessen betrachtet", so der polnische Globalisierungskritiker. Die Regierungskoalition stelle Westeuropa immer wieder als Gefahr für traditionelle polnische Werte dar, während die schwache liberale Opposition eine unkritische Pro-EU-Position einnehme. 
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